
Пояснительная записка к диагностическим и тренировочным работам в 
формате ГИА (ЕГЭ): 

 
Данная работа составлена в формате ГИА (ЕГЭ) в соответствии с 
демонстрационной версией, опубликованной на сайте ФИПИ 
(http://www.fipi.ru) и рассчитана на учеников 9 (11) класса, планирующих 
сдавать экзамен по данному предмету. Контрольные измерительные 
материалы (КИМ) могут содержать задания на темы, не пройденные на 
момент публикации.  
Если образовательным учреждением решено использовать эту работу для 
оценки знаний ВСЕХ учащихся, необходимо предварительно выбрать из 
работы ТОЛЬКО те задания, которые соответствуют поставленной цели. 
Продолжительность написания работы в данном случае определяется 
образовательным учреждением. Обращаем Ваше внимание, что если 
обучаемые пишут работу не в полном объеме, оценивание работ 
образовательное учреждение проводит самостоятельно. При заполнении 
формы отчета используйте специальный символ, которым необходимо 
отметить задание, исключенное учителем из работы (см. инструкцию по 
заполнению формы отчета). 
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Инструкция по выполнению работы 

Для выполнения экзаменационной работы по физике отводится 235 минут. Работа 
состоит из 3 частей, включающих в себя 35 заданий. 

Часть 1 содержит 21 задание (А1–А21). К каждому заданию даётся четыре варианта 
ответа, из которых только один правильный. 

Часть 2 содержит 4 задания (В1–В4), на которые надо дать краткий ответ в виде 
последовательности цифр 

Часть 3 содержит 10 задач: А22–А25 с выбором одного верного ответа и С1–С6, для 
которых требуется дать развёрнутые решения. 

При вычислениях разрешается использовать непрограммируемый калькулятор. Все 
бланки ЕГЭ заполняются яркими чёрными чернилами. Допускается использование гелевой, 
капиллярной или перьевой ручек. 

При выполнении заданий Вы можете пользоваться черновиком. Обращаем Ваше 
внимание на то, что записи в черновике не будут учитываться при оценивании работы. 

Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны Для экономии 
времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите к 
следующему. Если после выполнения всей работы у Вас останется время, Вы сможете 
вернуться к пропущенным заданиям 

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. Постарайтесь 
выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов. 

 
Желаем успеха! 

 
 
 
 



. 11 .  3 3

   ,     
 . 

  
  

  

  
 

  

  
    

  

  

  

  

  

- 
  

    
-

  
    

  10 9   10–2

  10 6   10–3

  10 3   10–6

  10 2   10–9

  10–1   10–12

   = 3,14  

      g = 10 / 2 

   G = 6,7·10–11 · 2/ 2

    R = 8,31 /( · )  

   k = 1,38·10–23 /   

   N  = 6·1023 –1 

      = 3·108 /   

   
    

k = = 9·109 · 2/ 21

4 0

   (    
 )   e = 1,6·10–19   

   h = 6,6·10–34 ·   

  0  = – 273°   

    1 . . . = 1,66·10–27  

1      931,5   

1   1  = 1,6·10–19   

©  2013 .           

. 11 .  3 4

  
  

  
 

  
  

  
  

  
  

  
 c  

  9,1·10–31   5,5·10–4 . . . 
  1,673·10–27   1,007 . . . 
  1,675·10–27   1,008 . . . 

  1000 / 3    900 / 3

 ( )  400 / 3   2700 / 3

  800 / 3   7800 / 3

    13 600 / 3

  4,2·10 3 /( · )    900 /( · )   

  2,1·10 3 /( · )    380 /( · )   

  640 /( · )    500 /( · )  

  130 /( · )      

  2,3·10 6 /  

   2,5·10 4 /   

   3,3·10 5 /  

: 105 ,  : 0 °  

  28·10–3 /   4·10–3 /

  40·10–3 /   32·10–3 /

  2·10–3 /   6·10–3 /

  29·10–3 /    20·10–3 /

 18·10–3 /     44·10–3 /

©  2013 .           



. 11 .  3 5

 1

    1     1   
   (A1–A21)   «×»  ,  

     . 

   A1        OX.   x  

   t    (   

 ).    t = 2       
OX 

  

x(t) 3 3t 2t2

   1)      2)   

   3)       4)    

   A2     m     
  ,   

   .    
     

 .   ,     
 ,  

  

    

   1)  F    2) 0    3)  F mgsin    4) mgcos

   A3          , 
  .      

  ,      ? 
  

  

   1) 1    2) 2    3) 3    4) 4 

©  2013 .           

  

    

. 11 .  3 6

   A4        
      

  XY. ,  
  ,   , 

    0Y  ,  
     0X  
     0Y.   

     
   ,   

  

    

m

   1) 1    2) 2    3) 3    4) 4 

   A5       OX    
F = 2 ,    .   

    -

 v
x

       t.  

       
t = 3 ? 
  

    

   1) 3     2) 4    3) 5    4) 10 

   A6       ,  
       

  ,    – 
   .  

  .    , 
   .   

,   ,    

      ? 

  

    

F 2

   1)     2)   C    3)     4) 

   A7           : «   
 ,      

       .    
         
».        

? 
  

   1)   

   2)   

   3)   

   4)   

©  2013 .           

    

      

        

          



. 11 .  3 7

   A8          
.      

  
    

   1) 1–2    2) 2–3    3) 3–4    4) 4–1

   A9           
  

   1) 

   2) 

   3)   

   4)          

  A10       
 T   t     A  B, 
    .   

  ? 
.  A  B     ,   

 A  2     B. 
.  A  B    ,    

 A     2      B 
  . 

  

    

   1)      2)     3)  ,     4)  ,  

  A11       .  
      

       ? 
  

  

   1) 1    2) 2    3) 3    4) 4 

©  2013 .           

          

            

              

                

. 11 .  3 8

  A12            

  .     

       ,  ,    

, 
  

R 1

r1
R

3

2 1 r2 3r1

   1)   1,25    2)   4  

   3)   2,25    4)   

  A13        
        OO ,  

  .     
  I.     

   ,  ,  
  .     

  
  

    

B

   1)     OO

   2)   

   3)  

   4)         OO  

  A14         
 .    

.     2   

   d     
      

  

  

   1) 1    2) 2    3) 3    4) 4 

©  2013 .           

                  

                    

                      



. 11 .  3 9

  A15       
     F 

    S.  
    

    , 
 .    , 

  ,  
    S  

? 
  
  

    

   1) 1    2) 2    3) 3    4) 4 

  A16       
      . 

       
  . 

  ,   . 
.        

   . 
.        

,      , 
      . 

  

    

   1)      2)     3)  ,     4)  ,  .

  A17     
  

   1)  

   2)  

   3)  

   4)     

  A18         
  ,  

  .    , 
   

  

    

   1) 1    2) 2    3) 3    4) 4 

©  2013 .           

                      

                      

                        

                          

. 11 .  3 10

  A19          ,   
       

 
  

   1)      

   2)        

   3)        

   4)        

  A20    10     .   

 6á106 .    F  

      d   
   (  ). 

  

  

  
         

  

   1) 9,2 / 2    2) 0,6 / 2    3) 0,02 / 2    4) 92 / 2

©  2013 .           

                  

                  



. 11 .  3 11

  A21         .  
 ,    2      

.        
,     p     T. 

      ,   
pT-  ( . ).   , ,  

  ( )   . 
  

  

  
  

   1)  82·10–6     2)  0,08     3)  12,2     4)  22,4  

©  2013 .           

                    

. 11 .  3 12

 2

     ( 1– 4)   . 
     ,       

  1     ,    
,  ,   -   . 

          
  . 

   B1         
.        2 ,  

  ,       
  :   ,  

,       ? 
      : 

1) ; 
2) ; 
3)  . 

        . 
    . 

  

  

   

)   

)   

)     
  

   1) 

2) 

3)  

: 

 

©  2013 .           

                    



. 11 .  3 13

   B2         
      ( . ). 

    ,    
    

 ,      .  
     

:   ,   
 ;      

;   ? 
     

 : 
1) ; 
2) ; 
3)  . 

        . 
    . 

  

    

  

   

)   ,    

)      

)   

   1) 

2) 

3)  

: 

 

   B3          
  ,       0,5  , 

   ,   4,2 .  
  ,    

  ( .  ),  ,   
,    .     

         
    . 

  

  

 

)  ,  
 ,   

)    
   

   1) q = Ft,  F = 4,2 /

2) A = Ct,   = 1,05 /   

3) A = Dt,  D = 2,1 /

4) q = Gt,  G = 0,5 /

: 

 

©  2013 .           

                      

                        

. 11 .  3 14

   B4       ,  
      1 . 

      
,     .   

     
        

  . 
  

    

  

  

)  ,     
 

)       
 

   1)  p
1
(V2 V1)

2) 

    

5

2
p2(V2 V1)

3) 

  

3

2
V2(p1 p2)

4)  V1(p
2

p
1
)

: 

 

 
 3

  3   .    
   .    22– 25 

    1        
«×»  ,       

. 

  A22   A  m       
   k,    

   .  B    
       

  k ,   
    .  

    B,   A   B  
  ? 

  

    

   1)  m    
2)  

m

2
   3)  2m    4)  4m

©  2013 .           

                          

                            



. 11 .  3 15

  A23   ,     ,  
200     +5 °C    100    

 –5 °C.       
   ? 

  

   1)     0 °C

   2)    0 °C

   3)    0 °C

   4)       0 °C

  A24        
 ,     

  .    
      

,    .  0,5  
    ,  

 ,   2 .  
  . 

  

    

   1) 20 /     2) 20 /    3) 0,5 /     4) 0,5 /

  A25       1    
 .      .   A  

B,    99    ,  
.      A     

,      ?   
  330 / . 

  

   1) 16,5     2) 66    3) 33    4) 3 

©  2013 .           

        1. 

                              

    

  

. 11 .  3 16
 

   1– 6      2.  
      2     

( 1, 2  . .),     .  
   .

   C1           .     , 
  ,   ,       

      .     
  ,   .  

  ,          
 ,        . , 

      ,     
 ,  ,   ,  ,  

.      ? 
,       

,        . 
:       

      
      . 
  

E

      2– 6     
,        ,  

  ,       
 ,  .

   C2    ,    
  ,     

  ,      
.        

     ( . 
).         

     , 
       = 60°  ? 

  

    

   C3           –
 ,    +25 ° ,    

  –18 ° .        
,       –   

  –   .     , 
   ,      

,    – . 
     ,   

,   ,  193 ?    
  . 

  

©  2013 .           

  

    

      



. 11 .  3 17

   C4      r = 10     
     B = 2 ,   , 

    = 300 –1 .       

      R = 1 ,   
 –    = 1  .    Q   

   ?

   C5           
   d = 4 ,     

    30°.    
    5.     , 

  ,     . 

: 1  = 10–10 . 
  

   C6          ,  

    .    

,    ,   1   
,    ,   

  . ,       1,52  
    ,    

150  .    . 

1, 39 105

1 2

/ 2

©  2013 .           

      

        

          



© СтатГрад 2013 г. Публикация в Интернете или печатных изданиях без письменного согласия СтатГрад запрещена 

 

Тренировочная работа № 2 

по ФИЗИКЕ 

5 февраля 2013 года 

11 класс 

 

Вариант 4 

 

  

 

 

 

 

 

Район. 
Город (населённый пункт)  
Школа. 
Класс. 
Фамилия 
Имя 
Отчество. 

 

 

 

Физика. 11 класс. Вариант 4               r00213                                                 2 

© СтатГрад 2013 г. Публикация в Интернете или печатных изданиях без письменного согласия СтатГрад запрещена 

Инструкция по выполнению работы 

Для выполнения экзаменационной работы по физике отводится 235 минут. Работа 
состоит из 3 частей, включающих в себя 35 заданий. 

Часть 1 содержит 21 задание (А1–А21). К каждому заданию даётся четыре варианта 
ответа, из которых только один правильный. 

Часть 2 содержит 4 задания (В1–В4), на которые надо дать краткий ответ в виде 
последовательности цифр 

Часть 3 содержит 10 задач: А22–А25 с выбором одного верного ответа и С1–С6, для 
которых требуется дать развёрнутые решения. 

При вычислениях разрешается использовать непрограммируемый калькулятор. Все 
бланки ЕГЭ заполняются яркими чёрными чернилами. Допускается использование гелевой, 
капиллярной или перьевой ручек. 

При выполнении заданий Вы можете пользоваться черновиком. Обращаем Ваше 
внимание на то, что записи в черновике не будут учитываться при оценивании работы. 

Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны Для экономии 
времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите к 
следующему. Если после выполнения всей работы у Вас останется время, Вы сможете 
вернуться к пропущенным заданиям 

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. Постарайтесь 
выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов. 

 
Желаем успеха! 
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Полное решение задач С1–С6 необходимо записать в бланке ответов № 2. При 
оформлении решения в бланке ответов № 2 запишите сначала номер задания 
(С1, С2 и т. д.), а затем решение соответствующей задачи. Ответы 
записывайте чётко и разборчиво. 
 
 
 

 

Грибник ушёл от дороги далеко в лес и заблудился. Компаса у него не было, погода 
была облачная, солнца не видно, а без ориентации по сторонам светаа найти 
дорогу к своему автомобилю было невозможно. Тут он вспомнил, что в кармане у 
него есть противобликовые автомобильные очки, покрытые поляроидной плёнкой. 
Он вышел на поляну, достал очки и стал их поворачивать вокруг оптической оси 
очковых стёкол, глядя сквозь них на небо в разных направлениях. Через небольшое 
время он смог определить направление на солнце. 
Объясните, основываясь на известных физических законах и закономерностях, 
смысл его действий при таком способе ориентирования. 
Справка: поляроидная плёнка имеет выделенное направление и пропускает только 

проекцию вектора напряжённости электромагнитного поля	Е���� в световой волне на 
это направление. 

______________________________________________________________________________ 
Полное правильное решение каждой из задач С2–С6 должно содержать законы и 
формулы, применение которых необходимо и достаточно для решения задачи, а 
также математические преобразования, расчёты с численным ответом и при 
необходимости рисунок, поясняющий решение. 
 
 
 

 

Равносторонний треугольник, состоящий из трех жёстких 
лёгких стержней, может вращаться без трения вокруг 
горизонтальной оси, совпадающей с одной из его сторон. 
В точке пересечения двух других его сторон к 
треугольнику прикреплён массивный грузик (см. рисунок). 
Как и во сколько раз изменится период малых колебаний 
грузика около его положения равновесия, если ось вращения наклонить под углом 
α = 45° к горизонту? 
  

 
 
 

 

Идеальная тепловая машина обменивается теплотой с тёплым телом – 
окружающей средой, находящейся при температуре +25 °С, и холодным телом с 
температурой –18 °С. В некоторый момент машину запустили в обратном 
направлении, так что все составляющие теплового баланса – работа и количества 
теплоты – поменяли свои знаки. При этом за счёт работы, совершённой двигателем 
тепловой машины, от холодного тела теплота стала отбираться, а тёплому телу – 
сообщаться. 
Какую работу совершил двигатель тепловой машины, если количество теплоты, 
отведённой от холодного тела, равно 165 кДж? Ответ округлите до целого числа 
кДж. 

  

С1 
 

С2 
 

С3 
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Металлический диск радиусом r = 10 см с малым сопротивлением вращается в 
магнитном поле с индукцией B = 1 Тл, перпендикулярной плоскости диска, с 

угловой скоростью ω = 100 с
–1

. Через скользящие контакты к середине и к краю 
диска подключён резистор сопротивлением R = 10 кОм, и последовательно с ним – 
конденсатор ёмкостью С = 3 мкФ. Каким зарядом Q в установившемся режиме 
заряжен этот конденсатор? 

 
 
 
 

 

Свет с длиной волны λ = 5461 ангстрем падает нормально на дифракционную 
решётку. Одному из главных дифракционных максимумов соответствует угол 
дифракции 30°, а наибольший порядок наблюдаемого спектра равен 5. 
Найдите период данной решётки. 

Cправка: 1 ангстрем = 10–10
 м. 

 
 
 
 

 

Наше Солнце теряет за счёт излучения света массу, примерно равную 1,39·10
5 

миллиардов тонн в год. Найдите солнечную постоянную для Венеры, то есть 

среднюю энергию, попадающую за 1 секунду на 1 м
2
 поверхности, 

перпендикулярной направлению солнечных лучей, около Венеры вне её 
атмосферы. Известно, что средний радиус орбиты Венеры составляет 0,72 от 
среднего радиуса орбиты Земли, который примерно равен 150 миллионам 

километров. Ответ выразите в кВт/м
2
. 
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